《11.2.2三角形的外角》教学设计方案
	案例名称
	三角形的外角

	科目
	数学
	教学对象
	七年级
	执教者
	黄静

	课时
	1课时
	
	
	
	

	一、教材内容分析

	了解三角形外角的概念，掌握三角形的外角的两个性质，能利用三角形的外角性质解决简单的实际问题。

	二、教学目标（知识，技能，情感态度、价值观）

	知识与技能：了解三角形外角的概念，掌握三角形的外角的两个性质，能利用三角形的外角性质解决简单的实际问题。（重点）
过程与方法：使学生在操作活动中探索并了解三角形外角的两个性质，能进行合情推理。（难点）
情感态度与价值观：体会在实践中探索数学知识，能面对数学活动的困难，有学好数学的信心。（难点）

	三、学习者特征分析

	七年级学生是中学初期，他们还表现出幼稚与懂事、依赖性与独立性、自觉性与不自觉性相互交织的复杂现象；他们的认识水平、能力还不高。每个学生都有一定的数学基础，但层次差别很大，教学设计要设计到每个学生。

	四、教学策略选择与设计

	从实际问题出发使学生在操作活动中探索并了解三角形外角的两个性质，能进行合情推理。

	五、教学环境及资源准备

	教学环境：多媒体网络录播教室。
资源准备：双师资源平台、课件等。



	六、教学过程

	教学内容
	师生活动
	设计意图
	媒体使用

	1、自画一个三角形
2、出示学习目标
3、回顾旧知：三角形的内角和
4、创设问题情境：
在一个三角形花坛的外围走一圈，在每一个转弯的地方都转了一个角度（∠1、∠2、∠3），那么转到原来位置时（方向与出发时相同），一共转了多少度？
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5、认识外角

	学生老师都画一个三角形
看、听、

学生回忆三角形的内角和，巩固运算推理
请学生思考该转多少度，理由是什么
仔细辨认、表述

	对其进行研究
明确本节课的任务

通过回忆，为本节课内容作好知识铺垫
创设一个有趣味的问题情境,为学习新知识设悬念，激发学习兴趣。

明确本节要研究的对象

	双师资源视频播放
PPT课件

双师资源视频播放

鸿合白板书写

	探究交流：
1、如图，⊿ABC中，∠A=70[image: image2.png]


，∠A=60[image: image3.png]


，则∠ACD是多少度？
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若∠A=80[image: image5.png]


，∠A=70[image: image6.png]


，则∠ACD是多少度？
2、在证明三角形内角和的图形中，请继续探究：∠ACD与⊿ABC的内角有什么联系？请用数学符号表示出你的探究结论。
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3、想一想：怎样证明你的结论的正确性？
 

 

 

 

 


	学生先通过测量或利用三角形内角和的定理计算出∠ACD的度数，教师要引导学生从感性计算到理性探索，要让学生充分发挥自己的能力，去探究三角形的外角具备的特殊的性质，然后用数学符号表示出来，再把数学符号转换成文字表述 ，由学生自己总结，逐步完善。
	通过学生的操作，使学生感受到当∠A与∠B变化时，再采用测量的方式明显就使工作量加大，从而引出能否有更一般的方法来计算类如∠ACD的度数来，使学生产生认知上的冲突，为本节课的探究提供了内驱力。通过学生的推导，来培养学生的合情推理能力。
	

	归纳结论：
1、三角形的外角等于与它不相邻的两个内角之和；
2、三角形的外角大于任何一个与它不相邻的内角。
	师生共同总结，老师板书。并注意与数学符号相结合。
	数学符号与文字表达的一致性。
	

	迁移练习：
课本：P15练习（2）（4）（6）
	学生把以上结论用于简单的计算中。
	对三角形外角性质的初步应用。
	用PPT演示结果。

	知识拓展：
如图：∠1、∠2、∠3分别是⊿ABC的三个不同的外角，∠1+∠2+∠3=？
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归纳结论：
三角形内角和360[image: image9.png]



 


	小组讨论交流，鼓励学生用不同方法探究，并得出结论。
学生先行做题，教师巡视，及时指点，并及时把不同做法的学生请出，由他们向其他同学介绍自己的做法。
	向学生渗透转化的思想，培养猜想与归纳能力。
培养学生的发散思维及推理能力。

	展台投影

	实际应用：
判断

	学生抢答
学生独立思考，要求写出完整过程
	巩固知识并应用于问题解决
加强学生的逻辑推理及书面表达能力
	PPT

	小结方法与知识：1、本节课所学的知识是三角形的外角性质；
2、本节课所学到的数学思想方法是：数形结合法。
3、本节课所运用到的方法是：实践探究
	先请学生归纳所学的知识，再由学生共同来总结数学思想方法。
	将知识及时总结，把数学方法告诉学生。
	

	作业：
1、课本P15（1）（3）（5）
拓展1、⊿ABC中，点D在BC上，点F在BA的延长线上，DF交AC于点E，∠B=42[image: image10.png]


，∠C=55[image: image11.png]


，∠DEC=45[image: image12.png]


，求∠F
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拓展2、如图，⊿ABC中，D在BC的延长线上，E在CA的延长线上，F在AB上，试比较∠1、∠2的大小。
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拓展3、探索：
如图的一个五角星，探究：∠A+∠B+∠C+∠D+∠E+∠F的度数。
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	学生进行练习，强调数据与图形的结合，注意正北方向与正南方向是平行的，对部分学习感到困难的学生要及时指导
拓展题做为选做题，可由能力强的学生选做，教师点评。
	把实际生活中的方向题与前面所学的知识相关联，并对知识进行拓展，使学有余力的学生能把知识与技能强化应用
	

	教学流程图
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	七、教学评价设计

	1、学生问题的鼓励性评价。
2、学生操作后的比较性量化评价。

	八、反思

	我完成了教学任务，教学目标按预期达成。学生了解利用双师资源，能够更直观懂得要学习的任务，并且能够运用所学知识解决相关问题。同时也有几个地方引起了我深深的思考。
首先，在课堂教学中选用探究式，可以让学生在自主学习中探究，在质疑问题中探究，利用矛盾冲突中探究，在问题解决中探究，在实践活动中探究。我对探究课有了更深刻的理解。
其次，充分预设可能出现的情况，在备课时一定要更为细致的研究学生，在上课时才能应对自如。
最后，新课标要求数学教学过程中要注重学生学习的过程，用“新”和“变”来激发学生学习数学的欲望和兴趣。
。


A





























B





C





D























80°











70°











例1:如图，D是△ABC的BC边上一点，


∠B＝∠BAD，∠ADC＝80°,∠BAC=70°.


求：（1）∠B的度数；


    （2）∠C的度数.





1、三角形的外角和是指三角形所有外角的和。（     ）


2、三角形的外角和等于它内角和的2倍。（     ）


3、三角形的一个外角等于两个内角的和。（     ）


4、三角形的一个外角等于与它不相邻的两个内角的和。（    ）


5、三角形的一个外角大于任何一个内角。（    ）


6、三角形的一个内角小于任何一个与它不相邻的外角。（     ）
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